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Fpoppiki e€élowon HE 2 aAyvwoToug

1. Tiovoudloupe ypaputkn e§iowon pe 800 ayvwotoug kal Tt Avon autr¢ tn¢ e€lowongc;

Andavtnon: Kabe efiocwon ¢ popdng ax + By = y ovopdletal ypappikn e€lowon pe dvo ®®©
ayvwotoug. KaBe leuyog apBuwv (x , y) mou tnv emaAnBelel ovoudletal AUon tng ‘L@‘EIEEJ

eflowonc.

Napatipnon: Av os éva cUCTNO CUVTETAYUEVWY TOTIOBETHOOUE T onueila (X, y) Tou
Ol OUVTETOYHEVEG TOUG elval AUCELC TNG YPAPULKNG e€lowong ax + Py = y tote
oxnuatiletat pa euBela ypopuri. AnAadn, n eflowon ax + By = y maplotavel gubeia

ypouun, kot avtiotpoda kaBe onuelo autng tng eubesiag ypapung emainbevel tnv

elowon.
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210 ypadnpua PAEmoupe TIG eubeleg g, €5, €3 OL omoleg eplypadovtal ano Tig €LOWOELS
X+y=0,x—y=0kaL—x+y=-3 avtiotowya.

To onueio (-1, 1) eival onueio Tng gubeiog g, ylati emainBevel v eflowon x +y = 0
(mpayuatt: -1 + 1 = 0). Aev eival, Opwe, onpeio NG g, yLoti dev emaAnBevel tnv efiowon
x—y =0 (npayuatt: -1-1) =-2 2 0).

To onueio (3, 0) eivat onpeio g euBelog g3 ylati emainBevel thv e€lowon —x + y = -3
(mpayuatt: -3 + 0 = -3). Aev &ival, Opwc, onpeio NG £; yLoti Sev emaAnBevel Thv e€icwon
x—y =0 (nmpayupat:3-0=3=0).

To onueio O(0, 0) eivol KOwWO onuelo Twv gUBELWV €; Kal € ylotl emaAnBevel TIg

efiowoelcx+y=0katx—y =0 avtiotowya (mpaypott: -1 +1=0«kat-1—(-1) =-1+1=0).
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2. Timaplotavel pla e€lowon tng popdngy =K, Kk = 0;

An: KabBe e€lowon tng popdng y = k, k #+ 0 maplotavel eubeia ypopuurn mapaAAnAn otov

xx" afova.
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MNapatipnon 1: O d¢ovag xx* meplypadetal ano tnv eicwon y = 0.
MNapatipnon 2: H e€lowon y = K TPOKUTTEL Ao tnVv e€iowon ax + By =y 6tav a=0.

3. Timapilotavel pia e€lowon tng popdpng X =K, k = 0;
Amn: Kabe gElowon tng popdng x = Kk, kK = 0 mapLotavel euBeia ypaupn mapdAnin otov

yy afova.

MNapatipnon 1: O atovag yy’ meplypddetal ano tnv e€lowon x = 0.
Mapatnpnon 2: H e€lowon x = K TPOoKUTITEL amo TNV e€lowon ax + By =y otav B=0.

Znuavtikn Napatripnon:

MNa va Bpw os moLo onueio Tépvel tov xx' afova n suBeia ax + By =y Btw omou y = 0.

MNa va Bpw os moLo onpeio Tépvel tov yy' afova n eubeia ax + By = y Oétw omou x = 0.

N.x.: H euBeia 2.x —y = 2 téuvel tov xx’ afova oto onpeio A(1, 0) yiati av Bécoupe 6mou y =
0 £youpe: 2.x— 0 = 2, 6nhadn x = 1. Emiong, n euBela 2.x —y = 2 TEUvVeEL ToV yy dova oto
onueio A(0, -2) yiati av Bécoupe 6mou x = 0 €xoupe: 2.0—y = 2, Snhadn y =-2.
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